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ΤΟ ΘΕΜΑ

Οι παρακολουθήσεις δεν αφορούν μόνο -ή κυρίως- τη μεγάλη 
πυρκαγιά στην ανατολική Αττική, αλλά φωτιές που εκδηλώθηκαν  
σε άλλες περιοχές της Αττικής και της περιφέρειας, όπως η Ζάκυνθος

Ποιες φωτιές 
ερευνώνται

Τ
ουλάχιστον 15 πρόσωπα βρίσκονται υπό 
παρακολούθηση ως «ύποπτοι για εμπρη-
σμούς» το τελευταίο διάστημα, σύμφω-

να με αποκλειστικές και διασταυρωμένες πλη-
ροφορίες της Realnews από τις πλέον αρμόδι-
ες Αρχές, ενώ η κυβέρνηση με αφορμή και τις 
πρόσφατες φωτιές οξύνει την αντιπαράθεση με 
τη Ν.Δ. Οι παρακολουθήσεις δεν αφορούν μό-
νο -ή κυρίως- τη μεγάλη πυρκαγιά στην ανατο-
λική Αττική, αλλά φωτιές που εκδηλώθηκαν σε 
άλλες περιοχές της Αττικής και της περιφέρειας, 
όπως η Ζάκυνθος. Παρότι οι παρακολουθήσεις 
εκτός της ΕΛ.ΑΣ. γίνονται και από την Αντιτρο-
μοκρατική, οι ίδιες -διασταυρωμένες- πληρο-
φορίες επιμένουν πως οι ύποπτοι είναι όλοι ελ-
ληνικής υπηκοότητας και δεν σχετίζονται -του-
λάχιστον στην παρούσα φάση- με σχέδια απο-
σταθεροποίησης της χώρας ή ξένες δυνάμεις.

Οι περιπτώσεις
Οι αρμόδιες Αρχές δεν θεωρούν «αθώα» τη 
σύλληψη του άνδρα στην Πάρνηθα που έχο-
ντας δεκάδες αναπτήρες και ρεσό στο αυτοκί-
νητό του ισχυρίστηκε ότι πήγαινε να ανάψει 
τα... καντήλια, ενώ στο σπίτι του βρέθηκαν βα-
ρελότα και άλλα ύποπτα αντικείμενα. Ωστό-
σο, μεταξύ άλλων, επικεντρώνουν την προ-
σοχή τους σε ορισμένες περιπτώσεις που όλα 
δείχνουν -σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία του 
Προανακριτικού της Πυροσβεστικής- ότι πρό-
κειται για εμπρησμούς:
f Στη φωτιά που εκδηλώθηκε στο Αλσος Βε-
ΐκου στις 4 Αυγούστου. Οι εστίες ήταν πολλές 
και ο κίνδυνος επέκτασης στη Φιλοθέη (όπου 
βρίσκονται πολλές πρεσβείες και όχι μόνο) απο-
φεύχθηκε την τελευταία στιγμή. «Στόχος ήταν 
να καεί η Φιλοθέη», φέρεται να είπε ο Νίκος Τό-
σκας στον Θανάση Παφίλη, στην τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχαν στις αρχές της εβδομά-
δας. Οι εστίες της πυρκαγιάς ήταν πολλές, ενώ 
φωτιά εκδηλώθηκε στο Αλσος Βεΐκου και στις 8 
Αυγούστου, με σχεδόν όμοια χαρακτηριστικά.
f Στη φωτιά που εκδηλώθηκε στο Αλσος της 
Καισαριανής στις 10 Αυγούστου, με τις φλόγες 
να κατευθύνονται προς τον Υμηττό, που, όπως 
εκτιμάται, υπήρξε και ο στόχος. Τις επόμενες 
ημέρες, μάλιστα, τόσο στην Καισαριανή όσο 
και στο Αλσος Βεΐκου υπήρξαν κοινές περιπολί-
ες της ΕΛ.ΑΣ., της  Πυροσβεστικής και των δυ-
νάμεων της Αντιτρομοκρατικής, ώστε να προ-
ληφθούν παρόμοιες ενέργειες.
f Στη φωτιά που εκδηλώθηκε στο Κορωπί, 
στα Βύλιζα, το περασμένο Σάββατο 12 Αυγού-
στου, αλλά και στη φωτιά που ξέσπασε την πε-
ρασμένη Πέμπτη 17 Αυγούστου στο Καπανδρί-
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τι, λίγο πριν πέσει η νύχτα και που σβήστηκε εν τη γενέσει της.
 Η κυβέρνηση, πάντως, χαμήλωσε τους τόνους που δημιουρ-

γήθηκαν κυρίως από τις δηλώσεις του υπουργού Δικαιοσύνης 
περί σχεδίου εμπρησμών για αποσταθεροποίηση στη χώρα, 
έστω και αν δικαιολογεί τον Σταύρο Κοντονή, τονίζοντας πως 
είναι πρωτοφανές, χωρίς προηγούμενο και μη εξηγήσιμο πώς 
σε μια ημέρα στη Ζάκυνθο ξέσπασαν 15 πυρκαγιές, όταν στο 
σύνολο της χώρας οι φωτιές ανέρχονταν σε 31. Το υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη, επίσης, εξηγεί πως μίλησε για εμπρη-
σμούς πριν από τη φωτιά στην ανατολική Αττική και εκτιμά ότι 
τα στοιχεία της Πυροσβεστικής θα το δικαιώσουν, ενώ παράλ-
ληλα διευκρινίζει πως ποτέ δεν έκανε λόγο για σχέδιο αποστα-
θεροποίησης της χώρας.

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, στην κυβέρνηση εμφανίζονται 
ικανοποιημένοι από τα αντανακλαστικά που επέδειξε ο κρατικός 
μηχανισμός στην αντιμετώπιση των πολλαπλών μετώπων και εκτι-
μούν πως είναι άδικη και εκ του πονηρού η κριτική που ασκεί-
ται από την αντιπολίτευση και από μερίδα μέσων ενημέρωσης. 

Με ψυχραιμία και παραθέτοντας συγκεκριμένα στοιχεία ως 
απάντηση στην εικόνα της πρωτοφανούς καταστροφής που 
επιχειρήθηκε να μεταδοθεί, σημειώνουν πως παρά τον μεγάλο 
αριθμό πυρκαγιών που είχαμε φέτος η συνολική έκταση που 
έχει καεί είναι μικρή - η μικρότερη, μάλιστα, της τελευταίας δε-
καετίας. Μέχρι στιγμής έχουν εκδηλωθεί 5.889 πυρκαγιές και 
έχουν καεί 81.692 στρέμματα, όταν -για παράδειγμα- το 2014 
οι πυρκαγιές ήταν 4.427 και τα καμένα 127.626, ενώ το 2007 
σε 8.270 φωτιές είχαν καταστραφεί 554.567 στρέμματα. 

Απαντούν στην κριτική
Με στοιχεία απαντούν πηγές του υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και σε ό,τι αφορά την κριτική που ασκείται για έλλειψη 
συντονισμού και καθυστερημένη επέμβαση στην επιχείρηση κα-
τάσβεσης της πυρκαγιάς στην ανατολική Αττική. Από τις 16:16 
που αναφέρθηκε η φωτιά στο τηλεφωνικό κέντρο της Πυροσβε-
στικής χρειάστηκαν λιγότερο από 20 λεπτά για να επέμβουν τα 
πρώτα οχήματα (16:35), ενώ ακολούθως στις 16:39 απογειώ-
θηκε το πρώτο ελικόπτερο και στις 16:59 το δεύτερο. 

Ενδεικτικά της δραματικότητας των στιγμών στη διάρκεια της 
επιχείρησης κατάσβεσης της φωτιάς ήταν τα όσα διημείφθησαν 
το μεσημέρι της Τρίτης, όταν υπήρξε κίνδυνος το πύρινο μέτω-

πο να «περάσει» την Εθνική Οδό και να κατευ-
θυνθεί προς την Πάρνηθα.

Η διαταγή που δόθηκε στις δυνάμεις που 
επιχειρούσαν εκείνη τη στιγμή ήταν «ούτε βή-
μα πίσω» μέχρις ότου αποσοβηθεί ο κίνδυνος, 
ενώ την όλη επιχείρηση συντόνιζε από αέρος ο 
αρχηγός της Πυροσβεστικής που επέβαινε σε 
ελικόπτερο, ενώ στο κέντρο επιχειρήσεων βρι-
σκόταν ο Ν. Τόσκας. 

Κονδύλια 17 εκατ. ευρώ
Σε ό,τι αφορά, δε, τις αιτιάσεις που υπάρχουν 
από ορισμένους δημάρχους ότι οι περιοχές τους 
αφέθησαν στην τύχη τους, από την κυβέρνη-
ση υπενθύμιζαν πως από πολύ νωρίς φέτος εί-
χαν γίνει συσκέψεις για την πυροπροστασία 
και είχαν δοθεί εγκαίρως κονδύλια ύψους πε-
ρίπου 17 εκατομμυρίων ευρώ στους δήμους 
για τον σκοπό αυτό. Η σωστή αξιοποίηση των 
κονδυλίων, σημείωναν, αποτελεί αποκλειστική 
ευθύνη των ΟΤΑ. Ανέφεραν, μάλιστα, χαρα-
κτηριστικά περίπτωση δημάρχου που η περι-
οχή του δοκιμάστηκε από μεγάλη πυρκαγιά, ο 
οποίος έφτασε στο σημείο να ζητά να του στα-
λούν 50 ελικόπτερα! 

Τέλος, σε ό,τι αφορά τις καταγγελίες του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη ότι οι «εξαφανισμένοι» 
υπουργοί εμφανίστηκαν όταν πληροφορήθη-
καν για την επικείμενη επίσκεψή του στο Κέ-
ντρο Συντονισμού της Πυροσβεστικής, κυβερ-
νητικές πηγές όχι μόνο διέψευδαν πως ο πρόε-
δρος της Ν.Δ. είχε ενημερώσει από την προη-
γούμενη ημέρα τον αρχηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος για την επίσκεψή του, αλλά επι-
πλέον σημείωναν ότι ο κ. Μητσοτάκης επέλε-
ξε τελευταία στιγμή να την ακυρώσει, όταν κα-
τάλαβε ότι στο αρχηγείο βρίσκονταν ο Ν. Τό-
σκας και ο Δημήτρης Τζανακόπουλος, που 
ήταν έτοιμοι να τον… υποδεχθούν και να τον 
ενημερώσουν!

Φιλοθέη
«Στόχος ήταν να 
καεί η Φιλοθέη», 
φέρεται να είπε 
για την πυρκαγιά 
στο Αλσος Βεΐκου 
ο Νίκος Τόσκας 
στον Θανάση 
Παφίλη, στην 
τηλεφωνική 
επικοινωνία που 
είχαν στις αρχές 
της εβδομάδας
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Η πόλωση ανάβει φωτιές!
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Του ΓιώρΓου Σιαδήμα

Ο 
χειρισμός των πρόσφατων πυρκα-
γιών, επιχειρησιακά και επικοινωνια-
κά, αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση δεν 

μπορεί να διαχειριστεί θέματα καθημερινότη-
τας και με διάφορα τεχνάσματα το Μαξίμου 
προσπαθεί να καλύψει αυτήν την ανικανότητα, 
λέει συνεργάτης του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Οι πυρκαγιές ανέδειξαν, δυστυχώς, την ανε-
πάρκεια των στελεχών της κυβέρνησης, την 
πρωτοφανή έλλειψη σχεδιασμού -παρότι η 
Ν.Δ. έκρουσε ουκ ολίγες φορές τον κώδωνα 
του κινδύνου- αλλά και την ανικανότητα του 
ίδιου του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα να 
συντονίσει το επιτελείο του σε κρίσιμα για τη 
χώρα ζητήματα, προσθέτει ο ίδιος.

Αλλωστε στο Μοσχάτο θεωρούν ότι, μετά το 
σκηνικό που έστησε η κυβέρνηση και ο ίδιος 
o Αλ. Τσίπρας με την παρουσία του όταν εί-
χαν σβήσει οι φωτιές στην ανατολική Αττική, 
αλλά και η σύγκριση που επιχείρησε να κάνει 
με πυρκαγιές του παρελθόντος, οι πολίτες βλέ-
πουν και κρίνουν.

Εξαφανισμένος επί τέσσερις ημέρες, ο πρω-
θυπουργός επέλεξε να εμφανιστεί κατόπιν εορ-
τής, τονίζουν με έμφαση στην Πειραιώς, ενώ 
προηγουμένως συντόνιζε μέσω Twitter τους 
επιτελείς του. Οταν, πλέον, οι υπεράνθρωπες 

προσπάθειες πυροσβεστών, εθελοντών αλλά και πολιτών, είχαν 
θέσει υπό έλεγχο τις εστίες της φωτιάς, επιθεώρησε με ελικόπτερο 
την καμένη γη και κατέληξε στο απλοϊκό συμπέρασμα ότι η ζημιά 
δεν είναι μεγάλη γιατί είναι μικρότερη του 2009.

Μάλιστα, επισημαίνουν ότι ενώ ο Αλ. Τσίπρας έκανε λόγο για 
περιορισμένη καταστροφή με 15.000 καμένα στρέμματα, τα στοι-
χεία έδειξαν ότι η ζημιά ήταν διπλάσια, ενώ εκτός των δασικών 
εκτάσεων κάηκαν είκοσι τρία σπίτια, πέντε επιχειρήσεις και μια 
κατασκήνωση.

Ακριβώς, όμως, εκεί επενδύει και ο Κυρ. Μητσοτάκης: Αφενός 
να αναδείξει την απουσία της κυβέρνησης από σημαντικά ζητή-
ματα και αφετέρου να δείξει ότι ο ίδιος ασχολείται με τα πραγμα-
τικά προβλήματα της χώρας και των πολιτών.

Μάλιστα, όπως λένε συνεργάτες του προέ-
δρου της Ν.Δ., σε αντίθεση με την ανεύθυνη 
στάση του πρωθυπουργού στο ζήτημα των 
πυρκαγιών, ο Κυρ. Μητσοτάκης επέδειξε σο-
βαρότητα -αποφεύγοντας επικοινωνιακά παι-
χνίδια- και ρεαλισμό, καταθέτοντας συγκεκρι-
μένες προτάσεις για τη χάραξη εθνικής στρα-
τηγικής στο ζήτημα της προστασίας των δα-
σών και της αντιμετώπισης αντίστοιχων φαι-
νομένων στο μέλλον.

Πάντως, η «γαλάζια» ηγετική ομάδα τονίζει 
και την αγωνία του κυβερνητικού επιτελείου να 

αποδώσει τις φωτιές από την πρώτη στιγμή σε εμπρηστές, αφήνο-
ντας υπονοούμενα για σχέδιο αποσταθεροποίησης. Κάτι που υπο-
στήριξε τόσο μέσω «κύκλων» ο αναπληρωτής υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη Νίκος Τόσκας, όσο και ο υπουργός Δικαιοσύνης 
Σταύρος Κοντονής. Λίγα εικοσιτετράωρα, όμως, μετά, όπως λέει 
το Μοσχάτο, «ο Νίκος Τόσκας διέψευσε ως συνωμοσιολογικά τα 
σενάρια που οι ίδιοι κατασκεύασαν», προσθέτοντας πως «στην 
κυβέρνηση δεν μπορούν να υποστηρίξουν ούτε τα ψέματά τους». 

Στο παιχνίδι, όμως, την Παρασκευή μπήκε και ο αναπληρωτής 
υπουργός Περιβάλλοντος Σωκράτης Φάμελλος που επέμενε πως 
«είναι περίεργο φαινόμενο το ότι ξεκίνησαν οι φωτιές μέσα στον 
Δεκαπενταύγουστο. Είναι περίεργο που είχαμε φωτιές όταν έλειπε 
ένα μεγάλο τμήμα του κρατικού μηχανισμού. Γι’ αυτό ζήτησα να 
τελειώσει η διερεύνηση από το Ανακριτικό της Πυροσβεστικής», 
ενώ αναφέρθηκε και στις 22 εστίες στη Ζάκυνθο. Η αξιωματική 
αντιπολίτευση απάντησε πως «ο Σωκράτης Φάμελλος ως αρμόδιος 

υπουργός για το περιβάλλον οφείλει να εγκα-
ταλείψει τις ανόητες θεωρίες συνωμοσίας και 
να ασχοληθεί λίγο πιο σοβαρά, αν μπορεί, με 
το αντικείμενό του».

ΔΕΘ και… καθημερινότητα 
Την ίδια ώρα, όμως, η αξιωματική αντιπολί-
τευση ετοιμάζεται και για την παρουσία του 
Κυρ. Μητσοτάκη στη Διεθνή Εκθεση Θεσσα-
λονίκης στις 15-17 Σεπτεμβρίου.

Μέσα στην εβδομάδα αναμένεται να εντα-
θούν οι συσκέψεις στην οδό Πειραιώς και να 
οριστικοποιηθούν οι προτάσεις που θα παρου-
σιάσει ο πρόεδρος της Ν.Δ. στη Θεσσαλονίκη.

Στόχος, πάντως, του Κυρ. Μητσοτάκη είναι 
να καταστήσει σαφές στους πολίτες την κυ-
βερνητική ετοιμότητα του κόμματός του και 
κυρίως ότι ο ίδιος και η Ν.Δ. μπορούν να δι-
αχειριστούν τα θέματα της καθημερινότητας.

Πέρυσι τον Σεπτέμβριο ο Κυρ. Μητσοτάκης 
παρουσίασε τη «Συμφωνία Αλήθειας», θέλο-
ντας να βάλει τις βάσεις μιας έντιμης σχέσης 
με τους πολίτες, όπως σημειώνουν oι συνερ-
γάτες του, και αυτό φάνηκε πως είχε αποτελέ-
σματα. Οπως λένε οι ίδιες πηγές, τα ποιοτικά 
στοιχεία που έχουν στη διάθεσή τους στο Μο-
σχάτο δείχνουν ότι ο πρόεδρος της Ν.Δ. όχι 
μόνο αξιολογήθηκε θετικά από τους πολίτες, 
αλλά θεωρούν ότι είναι ιδιαίτερα αξιόπιστος.

Εξάλλου στην Πειραιώς γνωρίζουν πως, εκτός 
από τα θέματα της οικονομίας, υπάρχουν ζη-
τήματα που αφορούν καθημερινά τους πολί-
τες είτε αυτά έχουν να κάνουν με την υγεία και 
την παιδεία, είτε με τη δημόσια ασφάλεια και 
μπορούν να γίνουν διορθωτικές κινήσεις. Οσον 
αφορά τη ΔΕΘ, ο Κυρ.Μητσοτάκης αναμένε-
ται να εστιάσει ακόμα στην αντιμετώπιση της 
υπερφορολόγησης, στην προσέλκυση επεν-
δύσεων που θα φέρουν νέες θέσεις εργασίας, 
αλλά και στις ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις που 
απαιτούνται για να βγει η χώρα από την κρίση. 

Η αξιωματική αντιπολίτευση 
ετοιμάζεται για την παρουσία 
του Κυριάκου Μητσοτάκη  
στη ΔΕΘ στις  
15-17 Σεπτεμβρίου

Σκληρή επίθεση της 
Ν.Δ. στην κυβέρνηση 
για τους χειρισμούς στα 
θέματα των πυρκαγιών 
και της καθημερινότητας


